

gyar társadalomból az önzés, a haszonlesés, a mindent megrontó protekció gyomjait, vissza kell állítani a régi magyar erkölcsöket, a munka, jog, törvénytisztelet, az igazság erényeit, a hitet, a vallásosságot s a szeretetet!

Most volt husvét, az igazság életre keltésének, a béke feltámadásának ünnepe. Oh, maradj a szívekben, szent Husvét s a háborúk okozta szenvedések harmadik évében hozd magaddal a győzelmes béke olajját, hogy örüljön a mi szivünk!

Az arrasi csata folyik.

Berlin, április 10. A nagyfőhadiszállás jelenté:

Nyugati harctér.

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy hadserege. Az arrasi csata folyik. Erős tűzerő és aknavető tömegek több napi hatás után az angolok tegnap reggel heves támfokozás után 20 kilométer szélességben megtámadták vonalainkat. Kemény harcban sikerült az Arrasnál klagasó utaknál levő állásainkba behatolni. **Attörniök nem sikerült.** A tulerővel szemben való szívós ellenállásban két hadosztályunk tetemes veszteségeket szenvedett.

Yperntől délkeletre rohamoszpatok a harmadik angol vonalig hatoltak előre, a fedezékeket felrobbantották és mintegy 50 fogelyial, 7 géppuskával és aknavetőekkel tértek vissza.

A német trónörökös hadcsoportja. A franciák egy támadása La'auc-nál Soissonsól északkeletre tűzünkben összeomlott.

As Aisne mentén és Reimsnél déltől kezdve a tűzerősi harcok tevékenység igen élénk volt.

A Champagne nyugati részén Fresnesnél két oldal felé vezető előretöréseink során 36 franciát elfogtunk.

Albrocht württembergi herceg hadcsoportja. Lényeges esemény nem történt.

Az orosz fronton nincs ujság.

Keleti harctér.

Mérsékelt tűz és csekély előtér tevékenység mellett a helyzet változatlan.

Macedóniai front.

Nincs ujság.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Harctereinken nyugalom.

Keleti és olasz harctér. Különös esemény nem volt.

Délkeleti harctér. Ochrida tótól délre rohamjárőreink az ellenséges állásokból néhány franciát hoztak magukkal.

Höfer.

A Polonkai-út **NOXIA** biztos szállítására 1 koronás 80 fillér. Kapható kisárlóing Farkas István Apolló drogeriájában Belső-utca 1/B.

Hindenburg Amerikáról.

Budapest, április 10. (Saját tudósítónktól.) A barcelonai Sanguarde tudósítójának Hindenburg így nyilatkozott:

— Amikor a központi hatalmak a korlátlan tengeralattjáró hadjáratot kimondották Amerika ellenessége dacára, Amerika segítségét az antant számára tulajdonképpen akkor sem értékeltük. Amerika tisztán csak pénzbeli segítséget adhat szövetségeseinknek, mert munkaióval, hadiszerek szállításával eddig is segítette, ezt tehát jobban nem fokozhatja. Hadsereget azonban egyelőre nem szállíthat az európai frontokra. Egyedül csak arról lehet szó, hogy 1—2 milliós hadsereget felszerel s ezzel jön segítségére az antantnak, ami a hadiszállítások eddigi méretei szerint kizártnak tekinthető. Bizonyos, hogy belátható időn belül nem fog átkelni amerikai sereg az európai harcokra, végül marad az amerikai flotta együttműködése az antant flottával. Ha eddig a francia, angol, olasz, orosz és japán flotta nem tudta a tengeralatti hadjáratot megszüntetni, Amerika

nem fogja ezt keresztülvinni, mert nincs ez ellen fegyvere.

A tengeralattjárók ellen nincs védelem. Nekünk azonban jó, hogy amerikai hajók is jelennek meg a tengeren, mennél több hajó, annál több a zsákmány. Az expedíciós hadsereg felszerelésével számoltunk, assal is, hogy európai tiszták képzik ki ezt a hadsereget, de egy éven belül nem kelhet át olyan expedíciós sereg, amely komolyan számbajöhet.

Frontjainkat úgy megerősítettük, hogy Brussilov emberáldozatai is hiábavalóknak bizonyultak. Az orosz hadsereg összeomlás előtt van, lehetetlen ott áttörni a frontot, a nyugati fronton is visszavertük az előrenyomuló ellenséget. Tartalékaink hatalmasak, ott használjuk fel, ahol szükségesegek. A középponti hatalmak szövetsége egységes zárt sorokban, bár egyedül áll ellen s megtalálja az utat a győzelemhez és a békéhez.

A monarchia, Törökország és Bulgária az Egyesült-Államok ellen.

Budapest, április 10. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik: Bulgária bejelentette a középponti hatalmaknak, hogy az Unióval megszünteti a diplomáciai viszonyt.

Reuter-jelentés Washingtonból: Az Uniónak a magyar-osztrák monarchiával bekövetkezett szikítását a hadüzenet jeléül tekintik. Washingtonban biztosra veszik, hogy Törökország és Bulgária is követik a monarchia példáját.

Anglia megszáll orosz területet. Angliának már sok az orosz szabadság.

Budapest, április 10. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelenti a Reuter: Napra nap egyre sűrűbb hírek érkeznek angol kormány megbízottaknak a pétervári bizottsággal folytatott tárgyalásairól. Arról van ugyanis szó, hogy az angolok Oroszország északi részében bizonyos területet megszállanak s ezt az oroszok megengedik. E területek közt lesznek olyanok is, amelyeket most a németek tartanak megszállva. Anglia biztosítékot kíván arra, hogy Oroszország minden erejét és eszközét ezen területek mielőbbi felszabadítására fordítja.

Pétervárról jelentik: Kerenski miniszter egy gyűlésen kijelentette, hogy a kormány

nyilatkozni fog. E szerint Oroszország lemond minden területnövelésről, de kivonni szabadságát a végletekig fogja védelmezni.

Kopenhágai jelentés szerint a Dán orosz lap közli: Az angol kormány közölte az orosz kormányval, hogy az orosz politika orosz irányban való menetelével s a cár detronizálásával nincs megelégedve. A dinasztia detronizálása és a köztársasági államforma nem felel meg az angol kormány nézetének. Buchanan angol nagykövet is kifejezte elégedetlenségét az orosz szabadságvá képviselők legújabb intézkedéseivel szemben.

Németek harca az amerikai polgárőrséggel.

Budapest, április 10. (Saját tudósítónktól.) Az amerikai polgárőrség és háromszáz német között összeütközés történt Brighton mellett. A németek felakarták robbantani a briehtoni alagutat, s fegyveresen szembeszálltak a polgárőrséggel. Mindkét részen sokan megsebesültek, ketten meghaltak.

Washingtonból Reuter ügynökség jelenti: A szenátus egyhangúlag javaslatot fogadott el, a mely 30 évi börtönnel bünteti azt, aki a háború ideje alatt hadiszert elrejt.

Rotterdamból jelentik: Svédország elvállalta az amerikai magyar-osztrák alattvalók védelmét.

Cipészek szakcsoportja a cipőárak árcsökkentésére ellen.

A cipész és csizmadia kisiparosok szakcsoportja március 25-iki gyűlésén elhatározta, hogy előterjesztéssel él a cipőárak maximumát elrendelő miniszteri rendelet ellen. Ez az előterjesztés most készült el a szakcsoport tagjainak küldötté a kereskedelemügyi miniszternek a kereskedelmi és iparkamara útján. Az előterjesztés a következő:

Nagyméltóság

Kereskedelemügyi Miniszter ur!
Kegyelmes Urunk!

Alulírott nagyváradai cipész és csizmadia kisiparosok szakcsoportja azzal a kérésrel fordulunk Nagyméltóságod elé, hogy alább kifejtendő kívánásainkat jóakaratu figyelmére méltatni és lehetőség szerint mielőbb megvalósítani méltóztatassék.

Előterjesztésünk Nagyméltóságodnak a cipő árak legmagasabb árának szabályozását tartalmazó 992-1917. számú rendeletével kapcsolatos teendőkre vonatkozik, sőtünk azonban előre becsájtani, hogy nem iróyul az ott lefektetett, árszabályozási rendszer ellen. A magas Kormányzat azt a törekvését ugyanis, mellyel a fogyasztó közönséget a túlzott árakkal való kibaszolás ellen véderi törekszik, ezáltal is csak helyesebb tudjuk. Sőt a saját jóhírnévünk és iparunk erkölcsi érdekében még örömmel is látjuk az állami szabályozást, amely elfogja osztalni a fogyasztó közönség körében az iparágunk árdragítási törekvéseitől elterjedt és alapjában merőben téves hiedelmeket.

Nyugodt önérzettel hivatkozhatunk ezzel szemben, hogy mi a háborús idők gazdasági zavarált gyors meggazdagodásra kibaszóknál sobasen akartuk és ma is nehéz, becsületes munkánknak csak a szűkös megélhetésre nélkülözhetetlen díjazását akarjuk magunk részére biztosítani. Ez okból bár az új rendelet reánk felsőbb iskolát képzettség és külön iskolai munkakerék nélkül, kézművesekre igru terhes számvetést és irásbeli munkálatokat hárt, vállaljuk ezt a megterhelést is, annak beigazolására végett, hogy a lébbeli árak óriási mérvű megdrágulása miatt a felelősség nem minket terhel.

Aggodalmaink vannak azonban abban a tekintetben, hogy a rendelet a jelen formájában az elért szándékolt kérésdek megvédésére nem lesz alkalmas, sőt súlyos okaink vannak annak a feltételezésére is, hogy az ár szabályozása dacára a cipő árak a jövőben lezállítás helyett emelkedő irányzatot fognak felvenni. Ez okból, de a megélhetés nehéz gondjaival küzdő magyar kisipar érdekében védelmi céljából bátorkodunk alább közhasonu javaslatainkat előterjeszteni.

Elismeréssel állapítjuk meg, hogy az árszabályozási rendelet egésze rendszeres, különösen pedig a m. kir. Minisztérium 31/1917. sz. M. E. rend. 12 §-a a közvetítő kereskedés árdragító törekvését korlátozni kívánja, azonban meggyőződésünk szerint ez a védelem nem elég széles körű és nem kellően hatályos. Az ár maximuma is ez idő szerint csupán a talpbőrre szorítkozik. Ezzel szemben a saját és a fogyasztó közönség érdekében a leg sürgetőbb kérésnek tartjuk a lébbeli készítéshez szükséges bőráruk, segédanyagok és kellékek maximum árának szabályozását.

Az eddigi tapasztalatok alapján attól tartunk ugyan is, hogy a talpbőrkereskedés területén leszorított közvetítő spekuláció reá veti magát a fekete bőr, bélés és segédanyagok kereskedelmére és károsatos munkájával megakadályozza az árak lezállítását. Ennek az aknamunkának sürgősen kell és lehet is véget vetni, mert ez a maximum nem is járna nagy kivitelbeni nehézségekkel. Hogy pedig, milyen ágtósen szükséges, arra elégséges egyetlen példát felhozunk és pedig, hogy a csizmadia ugyanaz a mennyiség, melynek ára háborút megelőzőleg 1 koronára 60 fillér volt, ma csaknem ezer százalékos árdragítással 15 koronáért kapható.

A kisiparos a közönség igényeit csak akkor képes némileg és kielégítően szolgálni, ha anyagbeszerzése lehűzhetően nehézégekbe nem ütközik. Ma azonban a helyzet az, hogy a cipőbőrrel való ellátásra elhűt Bőripari központ számbevehető anyaggal az iparosokat el nem látja. Bizonyítékul arra a hivatkozásra megállapító adatra mutatunk rá, miszerint Nagyváradra az első anyagszállítással, 1916 decemberében 110 iparos részére összesen 280 kg. ot tett ki, ugy, hogy talpbőrből egy iparosra 87 dekagram jutott. Azóta csupán egy ízben és pedig mostanában érkezett újabban 400 kg. os anyagszállítvány. Holott tudomásunk van arról, hogy az országban már a negyedik kicészés van folyamatban, melyből azonban két alkalommal előtünk ismeretlen okokból a nagyváradai cipész kisipar kimaradt. Másrésztől bár serkít védelmi nem kívánunk nem hallgathatjuk el azt a tudomásukat, hogy a bőripari központ felállítására dacára még mindig igen nagy ba nem jelentett hűkérletek vannak a maximum árak óriási mértékben túlhaladó árakon kereskedelmi forgalomban.

Mindéből azt a biztalteltjes kérésünket látjuk megokolni, miszerint a bőripari központként szereplő magyar Bőrbeszerzési R. T. működését méltóztatassék a legbátrabb állami ellenőrzésnek és felügyelet alá vonni abban az irányban, hogy bőrányag felkutatási és szétosztási hivatását szigoru erélyességgel és pártatlan burgalommal végezze.

Az anyag szétosztása, ellenőrzése céljából szükségesnek tartjuk, hogy az egyes szállítványok minden alkalommal a városok egy egy bűkereskedőjéhez érkezzenek és pedig minden szállítvány sorrend szerint más és más bűkereskedőhöz. Így érdek sérelme nem történik, viszont a felosztás szabályszerűsége ellenőrizhető.

A maximum ár szabályozás betartásának ellenőrzése végett méltóztatassék kötelezőleg elrendelni, hogy a bűkereskedők minden egyes eladásról számlát szolgáltatassanak ki a vásárlóknak. Ilyen rendelkezés hiányában az idő szerinti számlát hiába követelünk, már pedig számla nélkül a 992-1917. sz. rendeletben foglalt anyagköltségi számításainkat igazolni nem tudjuk.

Tisztelettel kérjük a hulladékok legmagasabb árának megzabását és tekintettel az említett rendelet A) pontjának 2. számú rendelkezésére,

tisztelettel kérjük, hogy mind ezen rendelkezéseket, melyek egy a fogyasztó közönség, mint a magyar kisiparos osztály egyik jelentékenyebb csoportja részére fontos anyagi érdeket tartalmaznak, mielőbb életbe léptetni méltóztatassék.

Nagyméltóságod aláztatos szolgálói:

Kéjh Róbert,
sz. jegyző.

Illyés Dániel,
sz. elnök.

Mit tárgyal a városi közgyűlés.

Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága holnap, április hó 12-ikén délután 3 órakor a városbáza közgyűlési termében tartja rendes közgyűlést, a melyen a következő ügyeket tárgyalják:

1. A város polgármesterének jelentése az előző havi közigazgatás állapotáról.
2. M. kir. miniszterelnök ur leirata mellyel közli, hogy 6 csász. és ap. kir. Felsége Nagyvárad város közönsége részéről 6 os. és ap. kir. Felsége I. Ferenc József elhunytá alkalomból nyilvánított részvételt legmagasabb közönségét legkegyelmessbben nyilvánítani méltóztatott.
3. Tanács javaslata a városi árszabályozás által a hadiövegek és árak ségélyezésére gyűjtött összeg felhasználása tárgyában.
4. Az ingatlanok átrása után fizetendő városi pótlétekről szóló szabályrendelet módosítása.
5. Tanács a városi közönség elnevezési ügyosztály által negyedévi forgalmáról szóló jelentését betérjeszti.
6. Tanács a városbázi pénztárnak és az ebben kezelt alpok és alpiványoknak az 1916 évi számadásait javaslata kapcsán betérjeszti.
7. A városi közpénzek elhelyezése.
8. Tanács jelentése a Lédar és Kálmán féle r. t. részére kiutalt tejjáállítási összegről a a cég ellen nem szállítás miatt folyamatba tett perrel.
9. Az 1916. évi pénztári hiány fedezetére megszavazott 250 000 korona folyószámlakölcsön felvétele.
10. Tanács, mint állandó választmány javaslata a Pro Transilvania részére folyósítandó anyagi támogatás tárgyában.
11. A város részére szükséges nyomtatványok és vámjegyek szerződéses szállítója, Sonnenfeld Adolf cég által kért áremelés.
12. Danese János ürszéktisztító vállalkozó által kért áremelés.
13. A Máv. által a városvezetői pályaudvar kibővítési céljára a Sorompó-utcán 15 négyzetméter terület átengedése iránt előterjesztett kérelem.
- 14-16. Piszéti előlegek, szabadság iránti kérelmek.

* Gyönyörű rózsák arc a nő legszébb dísz. Az első ránc a szép asszony első igazi bánata. Adjunk tehát neki módot hogy eltüntethesse. Elég ha a megbecsülhetetlen Y-PO krém és szappant használja melytől a bőr visszanyeri ruganyosságát eltünteti a ráncokat, szeplőket, mitesereket, májfoltokat, pattanásokat és bőr vörösséget. Kapható: Farkas István „Apolló” drogeriájában Nagyvárad, Rákóczi-ut. 7/B Rimanóczy-palota.

TAVASZI SZEPLŐT

pár napi használat után eltűnt az arcáról a valódi

LISZKA VIZ

Eredeti üvegekben 2 korona 40 fillérért kapható a

Csillag gyógyszerárban.

Zöldfa-utca.

Tavaszi újdonságok minden cikkben megérkeztek!

Selyem szövetek, bársonyok, gyapjuszövetek, mosó kelmék, csipkék, diszek, szallagok.

Új modellek: Blousok, kabátok, köppeny és Juponokban. Keztyűk és harisnyák, gyermekruhák, kötények ágy és fehérneműekben. Szőnyeg és függöny nagy választékban. Női ruha varrodámban legelőgánsabb esztömök és ruhák készülnek, méltányos árban.

CZILLER IMRE nagyáruháza.

Mozi részvénytársasági alapon.

A város, mint fő részvényes.

Nagyvárad város pénztárának szorult helyzete arra készteti a városi tanácsot, hogy kutsza azokat a módokat, amelyek révén új jövedelmi forrásokat fakasszon.

Juricskay Barna, a város adó- és pénzügyi tanácsosa nagy buzgalommal igyekszik főleg ezeknek az új jövedelmeknek a kikutatásában. Eddig már több ilyen javaslatát fogadta el a törvényhatóság, amelyből tekintélyes új jövedelmet vár a város.

Különösen most aktuális ez a dolog, mikor orrái közhíttömelés előtt állunk.

Juricskay Barna most lamét egy új előterjesztést dolgozott ki s nyújtott be a városi tanácshoz, amely azt célozza, hogy a nagyvárad mozgószínházakat részvénytársasággá alakítsák át s abban Nagyvárad városa mint fő részvényes vegyen részt.

A polgármester bejegyzésével Juricskay Barna tárgyalásokat folytatott a három nagyvárad mozgószínház tulajdonosával: Boros Jenővel és Székely Jenővel s a tárgyalások kelő eredményre vezettek. A mozitulajdonosok ugyanis, opoló nyújtása mellett, a következő kötelezettségeket vállalták:

Amennyiben az Apolló, Vigadó és Uránia mozgófénykép színházak újszabványú tartása és üzletszerű kihasználása érdekében egy, a város vezetése s a város irányításának biztosítása mellett „Városi mozgófénykép színház r.t.” címmel részvénytársaság alakították és pedig 500 000 korona alapítókéval, úgy es esetben az említett színházak összes leltárszerinti berendezései, felszerelése, továbbá üzembentartási célokra szükséges bérleti és más kizárólagossági szerződéseket kötelesek a részvénytársaságnak átadni, illetve átruházni.

A város által megalkotandó részvénytársaságban a város 300 drb egyenként 1000 korona névértékű részvényjegyzéssel, összesen tehát 300 000 korona kötelezettséggel venne részt, amely 300 000 korona kész pénzben lesz a megalakításkor Boros Jenő és Székely Jenő jelenlegi tulajdonosoknak fizesendő. A fizetési feltételek és módok részletei, a megkötendő szerződésben nyerne majd kölcsönös egyetértéssel megállapítást.

A részvénytársaság 200 drb 1000 koronás névértékű részvénye a jelenlegi tulajdonosok birtokában marad, amely részvényeket 1927 év január 1-ig el nem adhatják. Az esetben ha a város a jelenlegi tulajdonosokat a részvénytársaság további igazgatásával megbízná.

A jelenlegi tulajdonosok birtokában marad 200 drb részvényből 1921. év július 1-én joga lesz a városnak 100 drb részvényt átvenni és pedig ha a részvények osztaléka 15 százalékos meg nem halad, akkor névértékben, ha pedig a részvények évi osztaléka 15 százalékos meghaladta, az esetben a részvény 1000 korona névértékéhez 15 százalékos felüli osztalék tőkésítve lesz hozzászámítandó (vagy ha az osztalék 20 százalék volt, a részvények átvételi ára egyenként 1333 korona lesz, ha az osztalék 22 és fél százalék volt, az esetben a részvények átvételi ára 1500 korona lesz darabonként).

A jelenlegi tulajdonosok csak a város tulajdonában levő részvények után 1927 január 1-ig 15 százalékos minimális osztalékos garanciát kaptak. Garanciát est a nyilatkozat tanácsa szerint teljes mértékben és elfogadható módon. Ezen kötelezettségekkel szemben ki-

kötötték maguknak, hogy a részvénytársaság igazgatóságába mindketten bevásároltnak s amennyiben az üzlet igazgatásával megbíva lennének, évenként minimálisan egyenként 10 000—10 000 korona fixizetést vagy megfelelő haszonrészvételét kapjanak. Az igazgatói fizetés és haszonrészvétel nagyságát a részvénytársaság igazgatósága állapítaná meg.

Az eddigi megbeszélések szerint, amely megállapodások a szerződésben nyernének majd formális megállapítást, a részvénytársaságnak elnöke a város polgármestere lenne, a városi tanácsnak két tagja bevásároltnak az igazgatóságba s a felügyelő bizottság elnökségét a város főszámvivője töltené be. A további részletek megállapítása a városi tanács, illetve a törvényhatóság böles belátására tartott fenn s ezen személyi kérdések szintén a szerződésben fixiroztatnának.

A vállalkozásnak pénzügyi eredményei kétségtelenek, mert a részvénytársaság megalakítása pillanatában a város által befektetett 300 000 korona évi 45 000 korona garantált összeget jövedelmez. Ebből levítve a részvények lombardirozása után fizesendő 6 százalékos lombard kamatot, marad tisztán a városi pénztárnak évi 27 000 korona jövedelem.

Amennyiben pedig a város — minthogy erős reményem van rá — előnyösebb kamattal mellett tudja majd a birtokában levő 300 drb részvényt lombardirozni, kétségtelen, hogy a most kimutatott 27 000 kor. évi fizetési jövedelem már az esetben is csak emelkedhetik, ha a 15 százalékos garantált osztaléknál magasabb osztalékos nem fog fizetni a részvénytársaság. Azonban betekintést nyerve a jelenlegi üzlet forgalmába, valamint figyelembe véve a további fejlődést és üzlet fejlődést, erős a reményem, hogy a részvénytársaság működése 15 százaléknál jóval magasabb osztalékos fog évenként eredményezni.

Már pedig ha csak a garantált 15 százalékos osztalékos vesszük figyelembe, kétségtelen, hogy a részvények belértéke már a kibocsátás pillanatában darabonként nem 1000 korona, hanem minimálisan 2200—2500 koronára tehető és így a város a befektetett 300 000 korona névértékű részvények belértéke meghaladja a 700 000 korona értéket, miért is már ezen pénzügyi tranzakció a város vagyonának mintegy 400 000 koronával való szaporodását eredményezné. Amíg tehát évi minimális 27 000 korona tiszta jövedelmet biztosítanak a városnak, azonkívül a város vagyonának gyarapodását körülbelül 400 000 koronával szaporítottuk.

Kéri Juricskay Barna a városi Tanácsot, hogy a kérdést tanulmány tárgyává tegyék, a Városi Mozgófénykép színház r.t.-nak megalakítását határozzák el, ezen részvénytársaság vállalkozásába 300 000 korona jegyzésre nézve a törvényhatósági bizottsághoz előterjesztést tegyen.

A vállalat kulturális célokat is szolgál, ha az iskolai tanulók részére szakaszerű előadások keretében ismeretterjesztő előadásokat tartatnának.

De ezeken kívül a vállalat hadseregélyeségi célok szolgálatában is állna, mert az összes személyzet alkalmazásánál a harc tételre a haza védelmében rokkantok vált hősiakat alkalmaznának és pedig songorista, pszichológusok, jegyzésközlők, ruhátárosok, szolgál, mind rokkant katonákból alkalmaztatnának. Ma 37 rokkantja van Nagyváradnak, s így legalább 36 rokkant találna biztos és becses letes megélhetést.

Összeszurkálta a feleségét.

Valner Pál szobafestő éveken keresztül a legjobb egyetértésben élt a feleségével. 8 hónappal ezelőtt megkülönböztek egymással a házasárvaik, aminek sz lett a következménye, hogy Valner Pál feképnel hagyta a feleségét. Valner bevonult katonának, az asszony pedig beállott szakácsnénak az egyik hadikórházba.

A szobafestő rövidesen megbánta, hogy odahagyta a feleségét, különösen mióta betegsége miatt szabadságot kapott. Könnyörgött az asszonynak, hogy béküljön ki vele, de kéreése nem talált meghallgatásra. Tegnap reggel is ott várakozott a Bem utca 3. számú háza előtt ahol felesége lakik. Mikor kijött az asszony, könnyörögni kezdett neki, majd hevesen követelődzött, s mikor az csak hajt-hatatlan maradt, a zsebébe rejtett konyha-késsel nekiment, s fején, vállán összeszurkálta.

A következő pillanatban már megborodott tettétől s a kést eldobva, a rendőrségre szaladt, ahol Molnár István inspekción tisztviselőt kérte, hogy tartóztassa le, mivel megölte a feleségét.

Molnár kivonult a helyszíre, ahova éppen akkor érkeztek meg a mentők, akik Valnerét becsállították a kórházba. Sérülése nem életveszélyes. 20 napon belül felgyógyul. A vérengző férj ellen megindult az eljárás.

Hol fizetik ki az államszegélyeket?

Az államszegélyben részesülőkkel közlöm, hogy f. évi április 1-től 30-ig esedékes államszegélykifizetések végett április 16-án a tűzoltólaktanyában jelentkezőknek délelőtt 1—1300 ig, délután 5501-től 6800 ig. Április 17-én, kedden délelőtt 1301-től 2600 ig, délután 2601-től 2800 ig és 6801-től 7800 ig. Április 18-án, szerdán délelőtt 2801-től 3000 ig, 3201-től 3600 ig, 4001-től 4200 ig és 7801-től 7900 ig, délután 3001-től 3200 ig, 3601-től 4000 ig és 2901-től 8500 ig. Április 19-én, csütörtökön délelőtt 4201-től 5500 ig, délután 8501-től 9548 ig.

Házipénztárnál: Április 16-án, hétfőn délelőtt 1-től 200 ig, délután 5501-től 5700 ig. Április 17-én, kedden délelőtt 1301-től 1500 ig, délután 2601-től 2800 ig. Április 18-án, szerdán délelőtt 7801-től 7900 ig, délután 7901-től 8000 ig. Április 19-én, csütörtökön délelőtt 4201-től 4400 ig.

Adópénztárnál: Április 16-án, hétfőn délelőtt 201-től 500-ig, délután 5701-től 6000 ig, április 17-én, kedden délelőtt 1501-től 1800 ig, délután 6801-től 7100 ig, április 18-án, szerdán délelőtt 2801-től 3000 ig, délután 3001-től 3200 ig, április 19-én, csütörtökön délelőtt 4401-től 4700 ig, délután 8801-től 8900 ig.

Tűzoltó laktanyai segélypénztárnál: április 16-án, hétfőn délelőtt 501-től 900 ig, délután 6001-től 6400 ig, április 17-én, kedden délelőtt 1801-től 2200 ig, délután 1101-től 1500 ig, április 18-án, szerdán délelőtt 3201-től 3600 ig, délután 3601-től 4000 ig, április 19-én, csütörtökön délelőtt 4701-től 8200 ig, délután 3901-től 9548 ig.

Kert-utcai fogyasztási adóhivatali segélypénztárnál: Április 16-án, hétfőn délelőtt 901-től 1800 ig, délután 6401-től 6800 ig. Április 17-én, kedden délelőtt 2201-től 2600-ig, délután 7501-től 7800-ig. Április 18-án, szerdán délelőtt 4001-től 4200 ig, délután 8001-től 1500 ig. Április 19-én, csütörtökön délelőtt 5201-től 5500-ig, délután 8501-től

8800 ig szárazzával ellátott egyéneket fogja ellátni.

Hogy a kifizetés fennakadást ne szenvedjen, minden egyes államsorélyezést tartozik magával hozni váltópénzt és azt a kifizetés alkalmával a pértárnál beváltani. Mindazok, akik az államsorély könyveikért a legtöbb jelzett sorrendben a kifizetési napokon meg nem jelennek, azok államsorélyeiket csak egy később meghatározott napon fogják megkapni.

Nagyvárad, 1917 évi április hó 10 én.

Juricskay Barna,
pénz- és adóügyi tanácsos.

HÍREK

*** Nemzeti ünnep.** Ma, április 11-én, az 1848-iki törvények szentesítésének emlékére nemzeti ünnepet ül az ország. A hivatalokban a rendes napi foglalkozás helyett a vasárnapi hivatalos órákat tartják. A nemzeti ünnep alkalmából a körépületekre kitűnik a nemzeti lobogót.

*** Krobotin hadügyminiszter lemondott.** Bécsből jelentik, hogy báró Krobotin vezérezredes, közös hadügyminiszter uenyujtotta lemondását, amelyet a király elfogadott. Krobotin fölmentése a hivatalos lap egyik közelsbbi számában jelenik meg. Utódja személyében még nem történt végleges megállapodás; politikai körökben báró Hazai Samu, lovag Auffenberg Mórle és dr. Bardolff vezérezredes nevét emlegetik.

Budapestről jelentik: hogy a király Krobotin hadügyminisztert kérelmére állásától felmentette, teljes kegyelméről biztosította, hadsereg parancsnokká nevezte ki s neki legfelsőbb elismerését fejezte ki.

*** Nem ad nagyobb mennyiségű lisztet b. Kürthy.** Nagyvárad város havi lisztükségletét már két ízben is lezállította az Országos Közélelmezési Hivatal, dacára, hogy az ellátásra szorult lakosság száma ma már százszázra növekedett. A polgármester legutóbbi felterjesztésében kérte, hogy Nagyvárad havi lisztkontingensét legalább 10 végonnal emelje fel. Az Orsz. Közélelmezési Hivatal elnöke leiratában értesítette a várost, hogy a lisztkontingens felemelése iránti kérelmet nem teljesíti. Felhívja a polgármestert, hogy eirányban tegyen részletes jelentést s mutassa ki a szükségletet pontosan s annak alapján felméri a város havi lisztjártandóságát.

*** Katonai kitüntetés k.** A hivatalos lap közli, hogy a király az. Sztrada Gyula 7. huszárezredbeli alezredesét a Ferenc József-rend hadiékítményes lovagkeresztjével tüntette ki. Báró Schell Ernő 7. huszárezredbeli őrnagyot a legfelső dícsérő elismeréssel tüntette ki a király.

*** A Kath. Népszövetség vetítő délutánjai.** Husvét két ünnepén délután pompás vesített képekkel tartott előadást a Kath. Népszövetség. Mindkét alkalommal szűféléssig megtelt a Kath. Kőr Szent László-terem. Az első délutánon a Népszövetség igazgatója rövid beszédben a tagok figyelmébe ajánlotta a keresztény sajtóterjesztés munkáját, mely térsen a nagyvárad. Népszövetség eddig is az ország első állítható példás sikert ért el.

* Lukács Odön tiszteletdíja.

Tudvalevőleg Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága a több ízben nyilvánított bizalma mellett, szívesen is kifejezést adott Lukács Odön főjegyző személye iránti becsülések és a város éllelmezése körül kifejtett körültekintő, fáradhatlan és erdeményes munkássága felett elismerésének, hogy részére 5000 korona tiszteletdíjat szavazott meg. A törvényhatósági bizottság ezen eljárása az egész város kösönsségének helyesléssel találkozott. A közgyűlés ezen határozatát a belügyminiszter jóváhagyta s erről a következő leiratban értesítette Nagyvárad városát:

A város törvényhatósági bizottsága által 1916. évi november hó 9-én hozott határozatnak azt a részét, melylyel Lukács Odön főjegyzőnek, mint a közlelmezési ügyosztály vezetőjének, az éllelmezési ügyosztály személyzeti kiadásai rovata terhére 5000 K tiszteletdíjat szavazott meg, tekintettel az általam meghallgatott főispán által is kiemelt azokra a kiváló érdemekre, melyeket a nevezett főjegyző a városi közlelmezés szervezése és vezetése körül szerzett — jóváhagyom.

Budapest, 1917 március 30.

A miniszter helyett:

Dr Némethy
államtirka.

* Vetítő-est a Kath. Körben.

Nagyszerű előadást tartott tegnap dr. Krüger Aladár a Katholikus Körben. A modern hegyi háboru jelentőségét, annak mozaikait fejtegette és bemutatta azt az igazán hatalmas teljesítményt, amellyel hadseregünk a modern hegyi háboruban az egész világot meglepte. Az alapos, tanulmányos és esz mindőségig lebilincselő előadás alapjául a mi olaszországi hadjárataunk szolgált, melynek egyes részleteit az előadó pompás vetített képekben mutatta be. A termet betöltő előkelő közönség zajos tapsokkal jutalmazta az előadót.

*** Német diákok magyar családkönl.** Szeged város törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy akeiót indít abból a célból, hogy a magyar városok és községek jómódu családjai az iskolai szünet idején díjazásra való igény nélkül egy-egy németországi középiskolai tanulót teljes ellátásra magukhoz vegyenek. A határozatot pártolás végett Szeged városa megküldte Bihar megyének is.

*** A Vörös-Kereszt fiókjá Bálben.** A béli járásban április 5-én alakították meg a magyar szent korona országai Vörös Kereszt Egyesület fiókját. Az alakuló gyűlést Bálben tartották meg Dóczy János tb. kanonok, román. kath. plébános elnökletével s megválasztották az egyesület tisztkarát s következőképen: Elnök Dóczy János r. kath. plébános, v. kanonok. Női társelnök Ferencsik Odönna. Alelnök Tunyogh Lajos. Női alelnöktárs Tunyogh Lajosné. Titkár Hanák Sándor. Gondnok Baranyi Mányhért. Pénztáros Barths Gábor. Jegyző Farkas Elek. Orvos dr. Garó Mór. A vármegyeyel választmányba kiküldöttek Tunyogh Lajos és Hanák Sándor. Választmány: Baranyi Mányhért, Budor Nándor, dr. Garó Mór, Hanák Sándorné, Plastyin Vasulné, Fejér Andor, Ferencsik Odön, Fildán Sándor, Jankó Mihály, Kallós Lajos, Molnár György, Nyámez György, Plastein Vasul, Stock Elemér, Varsas Béla. A Vörös Kereszt tagjainak száma örvendetesen szaporodik a béli járásban s állítás van rá, hogy legközelebb 1000 tagot sikerül megnyerni az egyesület tagjai közzé.

* A Gyermekebarát ünnepéye.

Jól sikerült ünnepélyt rendezett husvét hét-főjén a Gyermekebarát Egyesület a Vigadó nagytermében. A siker elsősorban a szereplő Dutka Ákosné, Ambrózy Irén, H. Kőrösy Jusi és Kovács Mártha érdeme, kik előadásokkal a legnagyobb sikert érték el.

* Rizstermelés Biharban a Pacea-mentén.

Ezelőtt pár évvel kísérletet tettek Temesmegyében a rizsszel s az eredmény kielégítő volt. A termés kisebb szemű, sárgás volt ugyan a talaj összetétel következtében, de a mennyiség megfelelt a várható jóvadalmessőségnek. Míg volt rizsben behozatal, az a kérdés nem követe a megoldást. Most azonban vissza kell térni ezekre a kísérletekre s a rizstermelést meghonosítani. Ennek nagy akadálya azonban első sorban a nyarankint előforduló jég vagy hideg eső, másodsorban a szárazság. Mindkettő tökéletesen a rizs virágzását s a magképződését vagy beérését. Ennek a csapásnak ellensúlyozója a meleg vízzel való öntözés, amely mindkét bajt megelőzi. Ilyen melegvíz pedig nálunk, Biharban a két fürdő víze, amely a körülötte levő földken kevés csatornázással könnyen elvezethető. Ezért néhány kis földbirtokos elhatározta, hogy a Pacea-patak mentén rizstermelést honosít meg. A további fejleményekről értesítjük a közönséget.

*** Államsorély a sarkadi iparos iskolának.** A kereskedelmi miniszter tegnap értesítette Bihar megyét, hogy a Sarkadon működő iparos tanonciskola javára 380 korona államsorélyt utalványozott.

*** Piaci árúok a két napos vásárért.** A nagyvárad. piaci árúok és kiskereskedők kérvényt intéztek a kereskedelmi miniszterhez, hogy a Nagyváradon tartandó vásárok a háboru előtti idők szerinti módon a jövőben két napig tartanak. Mivel hivatkozunk arra a körülményre, hogy Bihar megye nagyobb községeiben a vásárok tartama mindentűt két nap, a miniszter a kérvényt felvilágosítás és vélemény végett tegnap Bihar megye alispánjához tette át.

* Terjed az antiszemizmus.

A londoni Jevish Times zsidó felekezeti újság írja, hogy Londonban igen sok éllelmezési hírek között „Nem adok el zsidóknak” feliratu tábla díszel, sok üslöt előtt pedig a sorban álló éllelmezésre várók között a zsidó asszonyokat sértgetik és elkergetik. Ha egyik-másik nagynohessen be is jut az üzletbe, ott aztán nem kap semmit. A lap szerint így áll boszut az angol nép az orosz bevándorolt zsidókon. Ez az antiszemizmus bizonyára ártani fog a híres angol kultúrának. Nálunk azonban nyoma sincs az ilyen antiszemizmusnak. Mára csak megosnálni ezt valaki egy zsidóval! Nálunk fordítva van a dolog. Nagyváradon a Kurländer és Ullmann cég üslésében maga Ullmann Sándor jelentette ki a keresztény verőknek: Kereszténynek nem adunk, csak zsidóknak. Ez történt husvét előtt, mikor a közönség igyekezett egyet-mást beszerezni az ünnepekre. Ullmannék szűrt és kávét árultak. Parsze nagy volt a csődület, de mikor hosszas várakozás után egy keresztény bejutott, átvették a jegyét, hagyták még félóráig ott ácsorogni s akkor jelentették ki: Kereszténynek nem adunk árú, csak zsidóknak. Es azonban nem tilalmas, mert csak az antiszemizmust tiltja a kultúra, de a keresztényülődést nem.

*** A nemzeti ünnep alkalmából az ország bankokba és tatarékpóztárakba ma, szardán hivatalos szűstet tartanak.**

Kik vonulnak be április 16-án?

— Tizenegy korosztály május 14-én vonul be. —

Budapest, április 10. (Saját tudósítónktól.) A Bud. Tud. jelenti: Tekintettel a hűvös és esős időre, amely a mezői munkák végrehajtását s a földművelési tevékenységet hátráltatta, a honvédelmi miniszter intézkedett az április 16-iki már elrendelt bevonulásokról.

Husz korosztály helyett csak 11 tartozik bevonulni és pedig az 1886—1872. között születettek május 14-én;

április 16-án pedig csak azok a magyar-osztrák népfelkelők tartoznak bevonulni, akik 1891—1887. között születtek.

*** A Szilgigeti Társaság szombati hangversenye.** A Szilgigeti Társaság ünneprendező bizottságát a legközelebbi hangversenye rendezésében az a szándék vezette, hogy a melegebb helyi körök mellett juttassa kiváló műveltséghez a közönséget. Ehhez lépést szabta meg a szombati fonyas művészet helyi körökkel, amivel bizonyára előli azt, hogy szombat este teli ház lesz a Vigadóban. Jegyek a hangversenyre a Hegedűs Hírlapjában kaphatók (s már is élénk keresletnek örvendenek). Az ünneprendező bizottság, amelynek élén Fehér Dzsózsef elnök távolléte folytán Pásztor Ferenc buzgalkodik, szombat este a közönség várakozását mindenben ki fogja elégíteni.

*** Kitalálják a zárórát.** Budapesti tudósítónk jelentése szerint a 8 Orai Újság arról értesül, hogy a zárórát 12 óráig kitalálják, sőt azzal a tervvel is foglalkoznak az újság szerint illetékes helyen, hogy féljél után 1 óráig nem zárják be a mulatóhelyeket.

*** Az állami tisztviselők nagy gyűlése.** Az Állami Tisztviselők Országos Egyesülete husvét hétfőjén tartotta közgyűlést Budapesten a Vigadóban. Több mint tízezer ember töltötte meg a Vigadó hatalmas termét. A gyűlésen gróf Batthyány Ti vader elnököl. A gyűlés a háborús segély, a fizetésemelés és a szolgálati premissák égetően fontos kérdéseit felelelő határozati javaslatot fogadott el. Hogy a háborús drágaságot elviselehetővé tegyék a tisztviselőknek, kérik azokat a kedvezményeket állami és ipari körök tekintetében, amiket a katonatisztek élveznek. Az állami birtokok terményeit tisztviselők szövetkezetei kapják. A XI—IX. fizetési osztályban a fizetés száz százalékat, a VIII—VII. fizetési osztályban a fizetés 75 százalékat, a VI—V. és a magasabb fizetési osztályban a fizetés 50 százalékat kapják a tisztviselők fizetés felémelésül. Ugy azonban, hogy a tisztviselőknél a fizetés legalább 3000 korona, az alacsonyabb fizetésűeknek legalább 2000 korona, a kezdő repülő legalább 6 korona legyen. Kérik a ruhát, fehérneműt, berzerési és házi berzerési javítási és új berzerési segély folyósítását. A családi pótlékot 400 koronában kérik megállapítani. Az összes nyugdíjas tisztviselők, valamint a nyugdíjas özvegyek és árvaik részére rendkívüli segítség engedélyezését kérik hadisegély címen. A tisztviselőknek ez a kérelem valóban a minimum, melyről az állam kevesebbet nem adhat a tisztviselő kar megélhetése és anyagi függetlensége érdekében.

*** Halálozás.** Gáncz András a Csarok hávéház volt főpincére, életé 38 ik évében elhunyt, temetése április 11-én, szerdán u. u. fél 3 órakor lesz Kereszt utca 4. sz. 1. sz. szőlő.

*** Az Emilia-malom közgyűlése.** A nagyvárosi Emilia köznevelőmalom r. t. április hó 14-én délelőtt fél 11-kor tartja évi rendes közgyűlést Budapesten az Angol-Osztrák bank földszalán. A mérleg 94 000 korona tiszta nyereséget tüntet fel, amely Weinberger Lajos igazgató eredményteljes vezetésének érdeme.

*** Gyászmise.** F. évi március hó 9-én elhalt néni Tippmann Anna lelkédvéért az engedelmű gyászmissza folyó hó 12-én d. e. 9 órakor fog sz. olaszul r. kath. plébániá templomban az Egk Urának bemutatottai; e gyászszertartásra az elhunyt barátait és ismerőseit tisztelettel meghívja a gyászoló család.

*** Rokkent katonák jelentkezzenek.** Felhívom a szabadságon lévő rokkant katonákat, hogy április hó 12-én csütörtökön délelőtt 9 óráig a szabadság-levelezéssel együtt, külföldben jöhető költségek mellett vároaháza földszint 32. sz. szobában okvetlen jelenjenek meg. Nagyvárad, 1917. évi április hó 10. Juricskay Barna pécz és adóügyi tanácsos.

*** Pénzüntézetek közgyűlése.** A Magyarországi Pénzüntézetek Országos Szövetsége április hó 14-én Budapesten igen érdekes közgyűlést tart, melyen Nagyváradról és Bihar megyéből is sokan vesznek részt. A közgyűlés tárgyai között sok oly fontos kérdés szerepel, amelyek az intézetek közelségéből érdekelik. — Az előadók között szerepel dr. Ruzsó Mór nagyvárosi ügyvéd is. Közgyűlés után dr. Nyulászi János a Szövetség igazgatója a pénzüntézetek adózási jogja ismereténél a közgyűlésre kedvesme nyit jegyeket bocsátottak ki, melyeket a Szövetség helybéli titkára: dr. Áderján Árpád ügyvéd (Teleki utca 8) ad ki az érdeklő jelentkezőknek.

*** A beteg katonák husvétjára.** A volt cserdőrészekben elhelyezett soborút és beteg katonák husvétii ajándékjára Báthory László fogalmazó gyűjtést indított, a melyhez a következők járultak:

- Markovits Testvérek 20, Csizéri József 10, Káin József 20, Hartman Sándor 10 kiló fűtő kőbész, Merte János 20, Oláh György 3 kiló fűtő kőbész és 2 kiló paprika szalon, N. N. 25 kiló lisztből készült, Tóth Gyula 20, Somogyi Fekete Sándor 20, Dr. Duna: Nuchimb 30, Kohn Albert 20, Weiszlechner vezérkölcsök 20, Weisz Panonnia szálloda 20, Hédig Albert 10 liter bor és 400 db cigareta és 25 szivar, Kohn Dávid 20, Munk és Schöckberger 40, 1 Weiss Mór 20 korona, Ifj. Ullmann Isidor 15 liter bor, Földes Testvérek 15 liter bor, Cziller Imre 20, Báryai Lajos 2, Deutch Benjámín 10, Schwartz Herman 20, Jung reisz és Weiss 15 liter bor, Guttmann János 3 kg. pácza és 40, Lichker Abrabám 25, Markovits Testvérek 6 üveg bor, Bognár és Szánó 30 liter bor, Bergida Béla 20, Glögsman Árpád 20, Barna Jenő 20, Kollier és fia 30, Weisz József 10, Grünfeld

Ignác 50 drb havonta virginia szivar és 40. Hadi Teremény R. T. 20 korona. Az adományokért hálás köszönetet mond a Városi Kereszt Jobbkéz osztálya.

*** Tévedésből elvitt kalap.** A Kath. Népszövetség hétfőn veiltő előadásáról valaki tévedésből elvitt egy szürke nyulászó kalapot. Az illető kéri, hogy a kalapot vigye vissza a Kath. Kör hásnagyi ter. dájába.

Jó mosónő

100 korona fizetéssel, esetleg lakással is, továbbá egy vasaló felvétetik a Park-szállóban.

Takarítónőt

bejárásra, vagy bentlakásra 80 korona havibérre fogadok. Rákóczi-ut 5. sz.

*** Értesítés.** A Nagyvárosi Takarékpénztár értesíti t. ügyfeleit, hogy az V. hadikölcsön 5 1/2%-os törlesztéses kötvényeket az annak idején kiadott pénztári elismervények ellenében a pénztári órák alatt kiszolgáltatja.

*** Könyvadás.** Hurut, rekedtség és nyálkásodás ellen gyors és biztos hatású a Parkas féle hurut szeletke. Ára 1-20 kor. Kapható Parkas István „Apollo” drogeriájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7/B. Tejkonzerv is kapható.

*** A Liszka víz segít a tavaszi szegély ellen.** Bővebbet a hirdetésben.

*** Aszódi Kossuth utcai üzletében:** 1 nagy üveg Oroszbal 90—100 drtk. 12 kor, darabszáma 20 fillér. — 1 kiló szokolódé 40 tétel 20 kor. 1 nagy üveg finom kenyér 13 korona. Raktáron: rum, likőrök, szilvécium, sör és törköly, gyógyborok és asztali borok.

Tavaszi ruhák, férfi öltönyök, felöltők, festése és tisztítása. Fügöny, kézimunka, kelengye neműek tisztítása. Fekete festés elsőrendű kivitelben.

HALTENBERGER VILMOS

kelmefestő, vegytisztító és gőzmosógyműködésű Nagyvárad.

Gyár telefon sz. 34. Felvételi üzlet 14—35.

*** Értesítés.** A Polgári takarékpénztár r. t. értesíti t. ügyfeleit, hogy az V. hadikölcsön 5 1/2%-os törlesztéses kötvényeket a kiadott pénztári elismervények ellenében kiszolgáltatja.

*** Kisdó Rimanóczy utca 13. számú házban 4 utcai szoba, 1 udvari szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás, mely irodahelyiségeknek is alkalmas, folyó évi augusztus 1-től. Értelmezni lehet a Nagyvárosi Takarékpénztárban, Teleki utca.**

*** Értesítés.** Az Egyesült Bihar megyei kereskedelmi bank és központi takarékpénztár r. t. ezton közli t. ügyfeleivel, hogy az V-ik hadikölcsön-kötvények végleges címleteit a korábban kiadott pénztári elismervények ellenében a pénztári órák alatt kiszolgáltatja.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szerda: Kék róka.
 Csütörtök: Csárdás királynő. (Bemutató előadás, bérletszünetben.)
 Péntek: Csárdás királynő. (Bérletszünet.)
 Szombat: délután: Egy magyar nábob.
 Szombat este: Csárdás királynő. (Bérletszünet.)

A Csárdás királynő előadásai mindenkor pontosan öt perccel hét óra előtt kezdődik, amit kellő tájékoztatás végett a vezetőség ez uton hoz a közönség tudomására.

A Csárdás királynő. Amióta Kálmán Imrének a külföldön is oly fenetikus sikert aratott, eupa üd: melódikából alkotott zenéjü operettje elért a fővárosi bemutatójáig, azóta a nagyvárosi színházi közönségnek nem volt forróbb óhaja, mint a Csárdás királynőt a Széghelyi-színház műsorán hallhatni. Ezt a vágyat e hét: csütörtökén váltja valóra a színház és a bemutató iránt a közönség oly lázas érdeklődést tanúsít, hogy a színházi pénztár, amely egyelőre csak a négy első előadásra árulja a jegyeket, már most, a huszonötödik előadásra is, végelárad tudná a színházat. — Az első négy előadás: csütörtök, péntek, szombat és vasárnap este, bérletszünetben zajlik le, a szelvények és utalványok ezekre az előadásokra nem érvényesek, amit indokolták tesznek azok a horribilis, súlyos ezüstkötet meghaladó kiadások, amelyekkel a Csárdáskirálynő káprázatosan fényes kiállítását járt. A bérlet jogait, mint rendszeren, a Csárdáskirálynő előadásaira is, az előadásokat megelőző napok déli 12 órájáig tartja fenn a színház.

NYILTTÉ

Mindennemű

porcellán- és
 üveg-árak
 megérkeztek

KOMLÓS TESTVEREK

üveg és porcellán
 nagykereskedők.

Zöldfa-u. 13. Telefonszám 372.

* Kiadó Rámszóczy utca 11. sz. há-
 ban bejárattal az Ezredévi emlék-tér felől is,
 a földszinten 1 utcai szoba, 1 előszoba,
 1 alkoven és 1 nagy irodahelyiség azonnal.
 Értekezni lehet a Nagyvárad Takarékpénz-
 társaságban, Teleky utca.

Főszerkesztő: Dr. KRÜGER ALADÁR
 Felelős szerkesztő: Dr. PAPP KÁROLY

VIGADÓ
mozgó-
színház

Szerda
 Hella hercegnő
 dráma 4 felv.

Az előadások vasárnap d. u. 8 órakor,
 hétköznap 5 órakor kezdődnek.

URANIA
mozgó-
színház

Szerda
 A züllés útján
 dráma 4 felvonásban.

Az előadások vasárnap d. u. 8 órakor,
 hétköznap 5 órakor kezdődnek.

APOLLÓ
mozgó-
színház

Szerda
 A Nősténytigris
 dráma.

Az előadások vasárnap d. u. 8 órakor,
 hétköznap 5 órakor kezdődnek.

Szőlőbirtokosok figyelmébe

Raftia

és egyéb köté fonalak
 kaphatók

Hely József utóda

szék és gazdasági cikkek
 nagykereskedésben

Nagyvárad, Kossuth-u. 7.

(A Neolog ier. templom átellenében.)

Vizvezeték és mü-
 bádigos munkákat
 készít, javításokat
 jutányosan eszközöl

Fey Rezső örökösei

Szent János u. 22.
 Telefon 532.

Hasábos és vágott

TÜZIFA

szükségletét a legna-
 gyobb bizalommal csak
 JENEI M. CÉGNÉL

szerezheti be
 Nagypiac tér, Kugler és Andrányi
 palota. Telefon 10-13. szám.

Megrendelések pontosan kimérve,
 kivételre házhöz szállíthatnak.

Meghívó.

Az „EMILIA“ Gőzmalom részvény-
 társaság ezelőtt Weinberger Jakab és
 Fia 1917. évi április hó 14-én déli
 1/2 12 órakor az Angol-Osziák Bank
 budapesti fióktelepének helyiségében
 (Budapest V. Nádor-utca 2. sz.)

II-ik évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel
 meghívattak.

Napirend:

1. Két részvényes megválasztása a jegyző-
 könyv hitelesítésére.
2. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági
 jelentés.
3. Mérleg jóváhagyása és felmentvény
 megadása.
4. Határozathozatal a nyereség felhaszná-
 lása kérdésében.
5. A felügyelőbizottság díjazásának meg-
 állapítása.
6. Az igazgatóság kiegészítése két tag
 megválasztásával.
7. A felügyelőbizottság megválasztása.

Az alapszabályok 16 §-a értelmében a köz-
 gyűlésen csak személyesen vagy képviselőben meg-
 jelenő oly részvényes vehet részt és gyakorolhatja
 szavazati jogát, ki legalább 10 részvényvel bír és
 aki részvényeit azok összes le nem járt szelvényeivel
 együtt a közgyűlést megelőző hétköznap déli 12 órá-
 jáig a társaság pénztáránál, vagy az Angol-Osziák
 Bank budapesti fiókjánál (Budapest V. Nádor-utca 2.)
 letette.

Az igazgatóság.

Mérlegszámla 1916. december 31-én.

Vagyon: Malomtelek és épület 256.000.— K.
 Berendezési számla 653.719.66 K. Felszerel-
 sek 15.058.— K. Pénztár 20.015.24 K. Tengeri
 számla 15.854.71 K. Zabszámla 800.— K.
 Buzaszámla 14.545.18 K. Árpaszámla 7660.35 K.
 Rozsszámla 15.158.88 K. Értékpapírszámla
 306.603.— K. Zsák- és anyagszámla 250.125.20
 K. Adósokszámla 765.786.42 K. Utánvételi számla
 73.860.30 K. Örleményi számla 163.378.92 K.
 Fűtőanyagszámla 5600.— K. Óvadékok érték-
 papírja 43.407.11 K. Összesen 2,607.572.97 K.

Teher: Részvénytőkeszámla 1,200.000.— K.
 Adótartalékszám 100.000.— K. Értéksökke-
 nési tartalékalap 160.000.— K. Tartalékalap-
 számla 60.000.— K. Hadi jótékonycélu alap
 1100.— K. Hitelezők számlája 933.917.61 K.
 Óvadékszám 43.407.11 K. Nyereségelővitel
 1915-ik évről 14.161.10 K. Ez évi nyereség
 94.987.15 K. = 109.148.25 K. Összesen
 2,607.572.97 K.

Nyereség-Veszteségszámla 1916. dec. 31-én.

Veszteség: Adományszám 2275.10 K.
 Biztosítási számla 21.178.07 K. Adószám 30.157.49 K.
 Zsák- és anyagszámla 39.100.19 K.
 Nyereségelővitel 1915-ik évről 14.161.10 K.
 Ez évi nyereség 94.987.15 K. = 109.148.25 K.
 Összesen 201.859.10 K.

Nyereség: Nyereségelővitel 1915-ik évről
 14.161.10 K. Kamatszám 4794.02 K. Örle-
 ményi számla 178.114.04 K. Háztelékjöveldelmi
 számla 4789.94 K. Összesen 201.859.10 K

Az igazgatóság.

Megvizsgáltuk és rendben találtuk.

A felügyelőbizottság.

* „Korona szappan-por.“ Nem
 kell szappan, sem szóda, sem mosópor. Hő-
 fehérré mos, a ruhának nem árt, minden
 csomagon a törvényszéki vegyészeti tanúsítvány.
 Egy félkilós doboz ára 25 kgr. ruhára 1 ko-
 rona. Egyedüli főraktár: Farkas István
 „Apolló drogeria“ Nagyvárad. Telefon 13-02.

Mindenféle vidéki megrendeléseket a zonnal szállítunk.
Telephon 92. sz.

Szélből, hidegtől
kifújt

vörös arcra és kézre
továbbá szeplő, miteszer
és pattanások ellen

legjobb szer az

Alabástrom Crème,

mert a legtisztább és legjobb anyagokból van összeállítva, minőségre és hatásaira nézve felülmúlja az összes forgalomban levő készítményeket. Kétféle minőség van nappali és esteli használatra.

1 tégely ára 1 kor. 50 fill.

Alabástrom
pipere szappan.

Legtisztább, legfinomabb növényi zsírokból van összeállítva. Teljesen lugmentes, mivel az alabástrom szappan tiszta Lanollinnal van tulzsírosítva, a miért is az arcot nem marja, nem csipi, hanem az arcot üdévé, puhává és simává teszi.

1 drb ára 4 korona.

Szeplő elleni

valódi LISZKA-VIZ.

1 üveg ára 2 korona.

Ezen szerek kaphatók;

NÉMETH PÁL

„Arany Kereszi”
gyógyszertárában.

Nagyvárad, Szent László-tér.
(Városháza mellett.)

FATALPU CIPŐGYÁR

HAAS LIPÓT,

Fatalpu cipők:

25-28, 29-35, 36-39, 40-46.

Borjú bőr 13.40, 15.80, 18.10, 22.20.
Ia Hasított bőr 15.80, 18.70, 20.50, 25.70.
Lóboxéstehénbox 17.-, 20.50, 22.80, 27.50.

Fatalpu szandálok:

23-24, 25-28, 29-32, 33-35, 36-38, 39-42.

2.50, 2.80, 3.10, 3.30, 4.-, 4.30.

Gyárak, bányák, mezőgazdaságok, gyermekmenhelyek, intézetek és egyesületek engedményben részesülnek.



Nagyvárad, Rakóczi-ut 5. sz. Telefonszám 4-63.

Valódi córna Grenadinok, batistok és zefirek a legszébb színek és mintákban nagy választékban érkeztek a

Vászon üzletbe.

Beöthy Ödön-utca 1. szám.
Bejárat a kapu alatt.

Fekete batistok előnyös áron.

Eladó ház!

Ritoók Zsigmond-utca 15.
szám alatti ház eladó.

Értekezhetni Lakatos-u. 22. sz.

IZSAK LIDIA
elsőrendű tűzőszalon

Nagyvárad

Park-szálloda

Nagy Sándor-u. 1.

szobákban.

Fűzőket a legelső divat szerint 2 óra alatt elkészítünk, kása fűzőkben egyenes tartók, melltartók és háskötőkben nagy választék. Fűzőket választás végett vidékre is küldünk, tisztításokat és javításokat pontosan elkészítjük. Szilgylgeti asztal és művészcabinok egyedül szállítójá.

Telefon: 11-53.

Telefon 1404. Utcai helyiség

MOCSÁRY SÁNDOR

Épület- és diszmű bádigos,
vizvezeték és villanszerelő.

Nagy-Várad, Zöldfa-utca.
Zöldfa-épület.

Villanymotor, írógépek, kerékpárok, ellenőrző kasszák és gramafonok szakszerű javítása és állandó jókarban tartása. Bronzműves, lakatos és műszerész munkák elfogadtatnak.

* 5 hold szőlő és gyümölcsös hasznos bérbe, esetleg felébe kiadó. Értekezhetni Magyar Bankban Szent László tér.

* **Butorozott szobák** rövidebb hosszabb időre a Zöldfa-épületben kiadók. Felvilágosításai szolgál a szobakezelő. (Zöldfa-épület.)

Várad hegyen, dorongos oldalon a Gulyás Flórián-féle

SZŐLŐ
feles munkára
darabokban is
kiadó!

Értekezhetni ugyanott.